



„Drapelul roșu” Sibiu. Secvență din atelierul tricatat-urzit, dotat cu mașini ce execută operațiuni de mare finete în vederea producerii dantelelor

Pornind de la virtuțile unui „experiment”
ORGANIZAREA ȘTIINȚIFICĂ -
invitație la concret și inițiativă

„Este, poate, interesant de remarcat că rezultatele economice bune nu le-am obținut anul trecut, când lucram frecvent duminicile și peste program, cu un indice slab de folosire a utilajelor și forței de muncă, ci în acest an, când am mobilizat întreg colectivul într-o cuprinzătoare acțiune de organizare științifică a locurilor de muncă și fluxurilor tehnologice”.

Afirmația ing. Ovidiu Frățilă de la întreprinderea „Dumbrava” din Sibiu ar fi putut servi drept motto colocviului găzduit zilele trecute de binecunoscuta unitate sibiană pe o temă deosebit de generoasă și actuală: **ROLUL ORGANIZĂRII ȘTIINȚIFICE ÎN STRATEGIA VALORIFICĂRII RESURSELOR PRODUCTIVE.**

Înainte de orice, să dăm cuvântul faptelor, care, aproape ca întotdeauna în aria preocupărilor economice se exprimă cel mai fidel prin cifre. Deci:

• Principali indicatori economici au crescut la „Dumbrava” în acest an față de precedentul,

în ritmuri deosebit de înalte (numai producția globală a sporit cu aproape 50 la sută!). Remarcabil este faptul că toate aceste creșteri s-au obținut pe aceleași capacități de producție.

• Numărul muncitorilor situați sub normă a scăzut vertiginos: de la mai mult de 200, anul trecut, la 20, anul acesta!
• Fluctuația personalului este practic „zero” în 1976; anul trecut, aproximativ 70 la sută din colectivul întreprinderii îl reprezenta personalul nou angajat!

„...Iată argumente care nu mai necesită comentarii. Incontestabil, la „Dumbrava” se muncește azi într-un ritm de metronom, realizându-se în scurtă vreme o spectaculoasă „schimbare la față”. La față, dar și în profunzime, judecând după bilanțurile economice cele mai recente. Avem deci motive să credem că nu greșim și nu ne hazardăm vorbind de un „experiment Dumbrava”, prezentat ca atare unităților de industrie ușoară din județ în cadrul unui schimb de experiență inițiat de consiliile județean și municipal al sindicatelor.

Cite ceva din „mecanismul” acestei reușite, a prezentat ing. Ioan Munteanu, directorul întreprinderii:

— Am început cu stabilirea unor comandamente coordonatoare ale activității de organizare a producției și muncii. Comandamentele pe întreprindere și pe cele două ateliere (tufting și covor „Moldova”) aveau menirea ca, după provocarea unei discuții ample, cu toți muncitorii și specialiștii din

(Continuare în pag. a IV-a)

EML DAVID

Înnoiri la „Victoria” Sibiu

O amplă campanie de înnoiri va fi declanșată peste câteva zile la întreprinderea „Victoria” Sibiu. Am reținut, pentru cititorii noștri, câteva din obiectivele finale, în virtutea cărora binecunoscuta întreprindere sibiană va câștiga sigur în vigoare și tehnicitate: creșterea producției de napolitane cu aproape 50 la sută, față de nivelul actual; introducerea în fabricație a 15 noi sortimente de patiserie; mecanizarea unor operații, optimizarea fluxurilor tehnologice și dotarea cu mașini moderne de ambalat.

BĂILE OCNA SIBIULUI -
ce sînt, ce ar putea fi

Sînt locuri atât de bine cunoscute de noi toți (uneori avem doar această impresie) încît a te încumeta să le prezinți poate pareă inutil. Credeam și eu că nu mai am ce cunoaște la Băile Ocna Sibiului. Le știam trecutul, profilul, tradiția. Și totuși...

am aflat o altă față a băilor, mai puțin vizibilă unui turist grăbit. Am cunoscut-o prin cîteva oameni preocupați zi de zi ca cei veniți să-și tămăduiască betșugurile, să se simtă cît mai bine. Dovada preocupărilor ne-o oferă chiar ei, beneficiarii: „Mă simt excelent după aceste zile de tratament. Este o adevărată binefacere această stațiune: tratament foarte bun, apă și aer minunate. Am să trîmit o scrisoare și la „Scînteia” ca să știe toată țara ce fel de oameni de treabă am înțînțit aici. Am fost în multe stațiuni, dar bine ca aici nu m-am simțit nicăieri” — Emilian Comisecac, sudor din Suceava. Dar să-l ascultăm și pe Iosif Umrein, pensionar din Reșița, fost siderurgist vreme de 40 de ani: „Nu-mi vine să cred că pot să merg și încă fără dureri. Acum trei săptămîni nici nu știam de ce să mă plîng mai întii: cap, picioare sau inimă. Acum mi s-au luat toate de mă simt iarăși de parcă aș fi... ferior”.

Asemenea „miracole” petrecute sînt multe, ele au devenit pentru cei de aici obișnuite. De altfel, Gh. Fanache, medicul șef al stațiunii, ne-a spus: „În urmă cu vreo șase ani a sosit la

noi, într-un cărucior Daniela Crăciun din Pitești, rămasă cu sechele după poliomielită. Părea un caz incurabil. De cîteva zile a plecat pe picioare, fără crje. După tratamentul aplicat în toți acești ani, pot spune că a învățat pentru a doua oară să meargă. A devenit chiar aptă pentru muncă”.

Cu surse de tratament ineputabile, Ocna Sibiului ar putea deveni, ceea ce de fapt ar merita-o cu prisosință — o mare stațiune. Ne-o spune și directorul ei, Petre Guran, preocupat de soarta de astăzi și cea de mâine a stațiunii. Există posibilitatea de a se efectua zilnic aici 1500 de proceduri terapeutice majore și alte 3000 asociate. Din lipsă de cazare numărul celor realizate este mult mai mic, uneori chiar sub jumătate.

Pe lîngă vechiul profil — tratamente reumatologice și ginecologice — în ultima perioadă apele izvorului HORIA sînt utilizate în tratarea afecțiunilor respiratorii superioare, prin pulverizații cu apă, iar rezultatele sînt foarte bune mai ales pentru copii. Beneficiind de condiții naturale excelente, apa avînd o concentrație mergînd pînă la 290 la mie, există posibilitatea unei utilizări mult mai largi. Am reținut în special ideea construirii unei cu-

(Continuare în pag. a III-a)

D. MANȚIU

DIALOGUL OM DE ȘTIINȚĂ - MASELE
LARGI, UN RODNIC CÎȘTIG BILATERAL

Interviu cu academicianul EUGEN MACOVȘCHI

— Prezența dumneavoastră la Sibiu onorează și bucură locuitorii municipiului și județului nostru. O putem pune și pe seama unei afecțiuni pentru aceste meleaguri...

— Bineînțeles. Încă din tinerețe am admirat Sibiu pentru prodigioasa activitate a „Astei” iar mai apoi am îndrăgit oamenii sensibili la frumos, receptivi la nou, avînd un nivel de cunoaștere care te atrage, așa cum am îndrăgit arhitectura, tradiția în diferite domenii, armonioasa conlucrarea a oamenilor muncii, români, germani și maghiari, grefată creator, în timpurile noastre, pe aspirația și voința nobilă de a făuri socialismul și comunismul. Și ar mai fi ceva. Sînt și președinte de onoare al Clubului „Univers XX” al Casei de cultură a sindicatelor, care vizînd educația științifică a masei și în special a tineretului a reușit să polarizeze un grup de tineri valoroși, interesați, cu preocupări profunde, care citește, reflectează, pun probleme care depășesc obișnuitul.

— În ce constă activitatea pe care v-ați propus-o pentru aceste zile?

— Săptămîna aceasta (n.n. — 13-17 iulie), ca invitat al Casei de cultură a sindicatelor voi acționa pe două fronturi. În cîteva întreprinderi sibieni (ex. 13 Decembrie, I.P.A.S., Independența) voi avea înțînțiri cu oamenii ai muncii, unde în cadrul unor discuții — fără expuneri — urmează să abordez

probleme care-i interesează, să răspund la întrebările lor urmărînd ca aceste discuții să se soldeze cu un real cîștig.

Cea de a doua parte a activității va consta în abordarea, într-un curs de 5-10 lecții în cadrul ciclului „Știință și adevăr”, la Casa de cultură, a unei teme generoase și actuale „Creativitatea în știință”, exemplificată prin teoria biostructurii. Scopul acestui curs este de a împărtăși tineretului, din experiența personală, (sub aspect general) modalitățile în care se pot aborda probleme noi și căile de soluționare a acestora prin imbinarea gîndirii filozofice cu cea științifică.

— V-aș ruga să exemplificați.

— Voi prezenta la prima lecție, sumar, modul actual de gîndire în problema naturii materiei vii, adică teoria moleculară a materiei vii, care este considerată justă, logică și evidentă. Lumea este convinsă de justetea ei. Și totuși, voi demonstra că actualul mod de gîndire în problema materiei vii este deficitar fiindcă este nesatisfăcător din punct de vedere științific, depășit din cel al cercetării experimentale și necorespunzător din punct de vedere filozofic. Voi căuta să expun aceste probleme astfel, încît tineretul să cunoască modul în care trebuie analizate problemele pentru a descoperi

(Continuare în pag. a III-a)
OCTAVIAN RUSU

actualități • actualități • actualități

Agenție C.F.R. la Ocna Sibiului

Începînd cu 15 iulie a.c. în incinta stațiunii balneară din Ocna Sibiului va funcționa o Agenție de voiaj C.F.R., care va asigura rezervări de jocuri și bilete de călătorie pentru oamenii muncii aflați la tratament și odihnă.

„Ambasadorii prieteniei”

Azi, la ora 17,00, în sala de spectacole a Casei de cultură a sindicatelor din Sibiu, în cadrul acțiunii „Ambasadorii prieteniei” ansamblul „Friendship singersfolk dancing” din S.U.A. va prezenta un spectacol de cîntece și dansuri.

Spre litoral

Pe cei interesați îi informăm că a fost introdus trenul accelerat 226/847 care circulă direct Sibiu — București Băneasa — Constanța. Pleacă din Sibiu: ora 3,03 — sosește București Băneasa ora 8,04, iar la Constanța: ora 11,26. De asemenea, ni se pare nu lipsit de interes faptul că Agenția C.F.R. Sibiu este în măsură, ca pentru cei ce merg pe litoral cu bilete prin O.J.T. sau U.G.S.R., să asigure la plecare rezervări de locuri pentru înapoiere. Cel mai avantajos tren de întoarcere este acceleratul 848/225 care pleacă din Constanța la ora 19,18 și sosește în Sibiu la ora 3,23.

Noi telefoane publice automate interurbane

Preocupată de continua modernizare și diversificare a serviciilor telefonice, conducerea Direcției județene de poștă și telecomunicații Sibiu anunță dărea în exploatare, numai în primul semestru al acestui an, a 12 noi telefoane publice automate interurbane. Dintre instalările de dată recentă le a-

mintim pe cele de la Oficiul P.T.T. din cartierul Gura Cimpului (Medias), Oficiul P.T.T. din Ocna Sibiului și, bineînțeles, cel mai nou dintre ele amplasat la motelul Miercurea Sibiului, intens solicitat de persoanele aflate în tranzit. Cu acestea, numărul telefoanelor racordate la rețeaua automată

interurbană deservind cetățenii din Sibiu, Medias, Cisnădie, Avrig, Tălmăciu, Agnita, Ocna Sibiului, Miercurea Sibiului și stațiunea Păltinș se ridică la 41. Pînă la sfîrșitul acestui an se vor mai instala încă 10 telefoane publice automate interurbane.

80 de apartamente noi

Aflăm de la O.J.C.V.L. că în cartierul Hipodrom III din Sibiu au fost date în folosință beneficiarilor 80 de noi apartamente proprietate personală în blocurile 77 și 81.

actualități • actualități • actualități



O emblemă a Sibiului universitar, la ora cînd se... numără viitorii „boboci” Foto: H. BUCHFELNER

